

# 头条 欧洲战“疫”面临巨大压力

据新华社电 3月第一周，欧洲新冠肺炎疫情快速蔓延。截至当地时间8日晚，欧洲地区疫情最严重的意大利累计确诊病例突破7000，法国累计确诊病例突破1000，德国确诊病例数也在9日突破1000，其他欧洲国家的确诊病例数不断上升。欧洲医疗系统在战“疫”中正面临越来越大的压力。

## 意大利采取最严格防控措施

意大利8日公布的累计确诊病例达7375例，较上一日新增1492例。当天，意大利政府宣布封闭疫情最严重的北部伦巴第大区及邻近地区14个省，以遏制新冠肺炎疫情扩散。意大利总理孔特当天凌晨签署封闭令，有效期至4月3日。

孔特说，除非有工作需要、紧急情况和健康需要，禁止任何人进出伦巴第大区及相关省份。这些地区将关闭所有博物馆、文化中心、健身房、滑雪场等公共场所；暂停婚礼、葬礼、体育

赛事等活动；职员应尽可能在家办公；暂不批准医护人员休假。另外，这些地区将在封闭期间关闭所有学校。在封闭区以外的意大利其他地区也将暂停各种文化及表演活动，关闭酒馆、舞蹈学校、博物馆及体育设施等公共场所，学校停课至3月15日。

## 法德病例数持续增加

法国公共卫生局8日公布，截至当地时间8日15时，法国新冠肺炎确诊病例已达1126例，较前一晚公布的数据增加177例，死亡病例增至19例。

法国卫生部长韦朗当日晚表示，法国仍处于二级防疫阶段，目前的主要任务是尽一切努力减缓新冠肺炎疫情的传播。法国政府即刻起将禁止超过1000人以上的聚集活动，而此前禁令限制的人数是5000人以上。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布的最新数据显示，截至当地时

间9日8时，德国累计新冠肺炎确诊病例增至1112例，较前一日增加210例。

受疫情影响，德国已取消或推迟举办多场展会、体育赛事等大型活动，并禁止医疗防护设备出口。

## 医疗系统面临严峻考验

随着疫情扩散，欧洲医疗系统正面临巨大压力。

意大利伦巴第大区医疗危机应对部门负责人安东尼奥·佩森蒂对当地媒体说，医院现在被迫在走廊、手术室等地方设立重症监护病床，必须清空很多区域来收治重症病例。

法国法兰西岛大区卫生局长奥雷利安·鲁索日前表示，随着疫情发展，“法国卫生系统将面临前所未有的考验”，卫生系统的工作重点将放在保护脆弱群体和维持重症监护室的接待能力上，“然而，没有人能够衡量未来疫情暴发的规模”。

## 数据

### 韩国 7478例

据新华社电 韩国疾病管理本部9日发布的最新统计数据显示，当地时间9日0时至9日16时，韩国新增96例新冠肺炎确诊病例，累计确诊病例数增至7478例。

### 伊朗 7161例

据新华社电 伊朗卫生部9日宣布，截至9日上午，伊朗新冠肺炎确诊病例新增595例，累计确诊病例7161例，其中237例死亡，已有2394例被治愈。

### 英国 273例

#### 出现第3例死亡病例

据新华社电 英国卫生当局8日说，英国新冠肺炎病例数增至273例，比前一天增加67例，新增1例死亡病例，这是该国出现的第3例死亡病例。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂当天在声明中说，这名患者年过60且本身有比较严重的健康问题。患者曾前往有疫情的地区，目前当局正在调查曾与其接触过的人。

### 瑞典 203例

据新华社电 瑞典公共卫生局8日统计，瑞典当天新增42例新冠肺炎确诊病例。截至当地时间8日14时30分，瑞典全国确诊病例数已升至203例。

该机构当天发布的新闻公报显示，大部分确诊病例有意大利北部或伊朗旅行史或为确诊病例的密切接触者。其中，有1例从美国返回后确诊新冠肺炎，另有5例感染途径尚未明确。首都斯德哥尔摩当地政府当天发布新闻公报说，斯德哥尔摩地区确诊病例已达115例。

### 荷兰 265例

#### 比利时 200例

据新华社电 荷兰国家公共卫生与环境研究所8日宣布，荷兰自7月以来新增新冠肺炎确诊病例77例，新增死亡病例2例，累计确诊病例265例，累计死亡3例。比利时联邦卫生部8日公布的数字显示，比利时8日新增新冠肺炎确诊病例31例，累计确诊病例200例，其中1人治愈出院。

## 阿尔巴尼亚

### 首次出现确诊病例

据新华社电 阿尔巴尼亚卫生与社会保护部9日发布公报说，该国确诊两例新冠肺炎病例。这是该国首次出现新冠肺炎确诊病例。

公报说，这两病例为一对父子，有意大利旅行史。两人目前正在医院治疗，情况稳定。

## 关注 葡萄牙总统因新冠疫情将主动接受隔离

据新华社电 葡萄牙总统府网站8日发表声明说，葡总统德索萨因曾接见的学生所在学校出现新冠肺炎确诊病例，将主动接受两周隔离，取消所有原定公务活动。

声明说，德索萨本月3日在总

统府贝伦宫接见了一所学校的学生，并和他们合影留念。7日晚，该校一名学生被确诊新冠肺炎，该校随即关闭。这名确诊的学生和他所在班级都没有参加总统府的活动，德索萨身体也没有任何症状，但仍接受

医疗机构建议，决定主动居家自我隔离两周。

声明说，德索萨表示应该给大家作出表率。

葡萄牙8日新增9例确诊病例，累计病例数达到30例。

## 时局

据新华社电 受新冠肺炎疫情影响，菲律宾总统杜特尔特9日正式签署一项行政命令，宣布全国进入公共卫生紧急状态。

杜特尔特说，新冠肺炎疫情在菲律宾的传播已经威胁到国家安全，需要全社会共同努力抗击疫情。他要求全国所有政府部门和机构提供必要资源，充分合作，“采取紧急和适当的应对措施来减少并消除疫情威胁”。

菲律宾卫生部门认为，国内已出现新冠肺炎的本地传播。卫生部长弗朗西斯科·杜凯表示，有关机构正尽全力控制疫情，他建议民众近期推迟不必要的出行并避免参加大型集会。

菲律宾一些政府部门和机构已开始采取防控行动。菲劳工和就业部日前号召全国用人单位采取弹性工作制、居家办公等措施，避免工作场所内人员聚集。大马尼拉地区多个城市已宣布自9日起采取学校停课、全面消毒等措施。

截至发稿时，菲律宾有10例新冠肺炎确诊病例，其中1例死亡，2例已出院。

## 菲律宾宣布进入公共卫生紧急状态



■3月9日，在菲律宾圣胡安市，身穿防护服的工作人员对一所学校进行消毒。

## 旅游

### 防疫情扩散 马尔代夫“封”两小岛

据新华社电 马尔代夫政府8日采取措施，限制多个度假岛屿的人员活动，其中2个岛被限制旅游。前一天，马尔代夫首次确诊新冠肺炎病例。

马尔代夫卫生部长阿卜杜拉·阿明7日晚在新闻发布会上说，两名古丽都岛度假村外籍雇员当天晚上接受新冠病毒检测，结果为阳性。这是马尔代夫首次出现新冠肺炎确诊病例。

阿明说，两人出现类似流感的症状后接受了检测。按照当地媒体说法，

两人是被一名意大利籍酒店住客传染。那名游客从马尔代夫回到意大利后确诊新冠肺炎。

马尔代夫旅游部长阿里·瓦希德说，两名患者已被隔离治疗，与他们有过接触人员及二级接触者都接受为期14天的隔离。卫生部门将监测这些隔离人员。

马尔代夫旅游部数据显示，古丽都岛上现有1400多人，其中709人为游客，728人为酒店员工。瓦希德说，该岛被限制旅游，处于封闭状态。

马尔代夫卫生防护局8日说，塔拉岛上一名意大利人出现新冠肺炎症状，这座岛也被限制旅游。尚不清楚这座岛上有多少人。

卫生防护局说，在另一座岛上，2名报告症状的法国人检测结果为阴性后，先前发出的“封岛令”得以解除。

瓦希德说，马尔代夫正在依照世界卫生组织设立的标准程序操作，已经把疫情预警提高到黄色，度假村的预警级别则提高到橙色。